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arithmeétique

EXERCICE 1

Soit n de N. On considére les entiers :
a=n'-n*+let b=n"+n’>+1

1) vérifier que a et b sontimpairs

2) soit d un diviseur commun de a et b
Montrer que d‘Qn2 et d‘Q(n“1 + 1)

3) montrer que n’ D(n4 + 1) =1

4) déduire a Ub
EXERCICE 2

Soit n un entier naturel . on pose :
a=n’-n"-12net b=2n"-Tn—-4
1) vérifier que n — 4‘@ et n—4|b

2) on considere les nombres a'=2n +1 ;
b'=n+3 etsoit d un diviseur commun de
a'etb'

a) montrer que d‘5

b) montrer que (S‘n —2) - (5‘@' et 5‘1)' )
3) montrer que n [ (2n + 1) =1

4) déterminer suivant n le pgcd de a et b

EXERCICE 3
1) Montrer que 137 est un nombre premier
2) soit p un nombre premieret p >3

a) montrer que p’ =1 [3}

b) montrer que 2" =2 [3]

c) déduire que 27 + p® n’est pas premiers
EXERCICE 4

pour tout entier naturel n onpose U =2" +5"
1) montrer que (Dn 0] N) v, =70, -10U
2) montrer que tout diviseur commun de U et
U, divise 3x2" et 3x5"

3) montrer que U et U . sontpremiers entre

eux

EXERCICE 5

Soit n un entierde N . on pose d = n(n2 + 5)
1) montrer que n est pair

2) montrer que S‘d

3) déduire (Dn DN) n’ =

n (6]

EXERCICE 6
Soient a et b deux entiers de N’ —{1} .

Montrer que

si a" —b" est premier alors n est premier

EXERCICE 7
soit n un élémentde N .

on considére dans Z* 1'équation :
(x - 2n) (y - 2n) =2n’

on pose & = (z —2n) O(y - 2n)
1) montrer que 52‘2n2 et (z Oy)
2) montrer que 2” +y” = (z +y - 2n)2
puis déduire que (z O y)‘d

3) montrer que (w Dy)‘n

EXERCICE 8

Pour tout entier naturel n on pose:

a =4x10" -1 ; b =2x10" -1 et
¢ =2x10" +1

1) calculer a, ,b ,c ,a,,b, ,c

Lo b ag,b(etc3

2772 200 3

2) montrer que a et ¢ sontdivisible par 3
3) montrer que b, est premier
4) montrer que (Dn N N*) b Xc =a,

5) déduire une décomposition en facteur premier
dunombre a,

6) montrerque b Uc =0 02
En déduire le pgcdde b et c

EXERCICE 9

r=5 [8]
On considére dans N le systéeme (5)

z=2 [3]
1) a) vérifier que (2,-5) est une solution de

I'équation (E): 8X +3Y =1

b) Résoudre dans Z* I'équation (E)
2) soit (a,b) une solution de (E) .
montrer que p =2 x8a +5 % 3b est solution de (.S)
3) soit n, une solution de (S)
a)montrer que :

si z =n, [24] alors z solution de (S)

b) déterminer les solutions de (5)






